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GRUPO |

Os cinco itens deste grupo sdo de escolha miltipla.
Em cada um deles, séo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma estéa correcta.

Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra
correspondente a alternativa que seleccionar para responder a esse item.

Nao apresente calculos, nem justificagoes.

Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta sera classificada com zero pontos,
0 mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

1.

Na figura 1 esta representado, em referencial o.n. Oy, o circulo trigonométrico.

Ay

53°

Figura 1

Os pontos P e () pertencem a circunferéncia, sendo a recta P() paralela ao eixo O.
O ponto R pertence ao eixo Ox. O angulo ROP tem 53° de amplitude.

Qual é o perimetro do triangulo [OPQ)]  (valor aproximado as décimas) ?

(A) 3,2 (B) 3.4 (C) 3.6 (D) 3.8

A Inés olhou para o seu relégio quando este marcava 10 h e 45 min.
Passado algum tempo, ao ver novamente as horas, a Inés concluiu que o ponteiro dos
minutos tinha rodado — 37 radianos.

Que horas marcava o relogio da Inés, neste ultimo instante?

(A) 11Mhe15min (B) 11he45min (C) 12he15min (D) 13 he45min
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Seja [ADB] o diametro de uma esfera de centro C' e raio 5.
— =
Qual € o valor do produto escalar CA.CB ?

(A) —25 (B) —52 (C) 52 (D) 25

O grafico de uma fungdo f € uma parabola com a concavidade voltada para baixo cujo
vértice é o ponto (3,2). Seja f’ afungéo derivada da fungéo f.

Qual dos valores seguintes é negativo ?

(A) f'(1) (B) f'(2) € ') (D) f'(4)

Seja f afungdo cujo grafico esta representado na figura 2.

yﬂ

Figura 2

Seja g afungdo de dominio R definida por g(z) = —2x + 1

Qual é o valorde (f o g)(2) ? (osimbolo o designa a composigéo de fungdes)

(A) —2 (B) —1 () 1 (D) 2

Teste Intermédio de Matematica A - Versdo 1 - Pagina 3



GRUPO I

Nas respostas a itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efectuar e
todas as justificagdes necessarias.

Atencgédo: quando, para um resultado, ndo € pedida a aproximacao, apresente sempre o valor
exacto.

4
T+2

Considere a fungdo f, de dominio R\{ — 2}, definida por f(x) =4 —

Sem recorrer a calculadora, resolva os itens seguintes:

1.1. Determine o conjunto dos nimeros reais que sdo solugdes da inequagéo f(a:) 3

Apresente a sua resposta utilizando a notacao de intervalos de numeros reais.

1.2. Na figura 3 estdo representados, em referencial

o.n. zOy: | Y

« parte do gréafico da fungéo f |

- asrectas r e s, assimptotas do graficode f --- —QI —D— oo r
|

« o quadrilatero [ABC D] | ﬂ
|

A e B sao os pontos de intersecgéo do grafico : A

da fungdo f com os eixos coordenados. |
|

C' é o ponto de intersecgéo das rectas 7 e s. : BlO ;L«'
I

D ¢é o ponto de intersecgdo da recta r com o :

eixo Oy. s!

Figura 3

Determine a area do quadrilatero [ABC D]
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Na figura 4 esta representado um referencial

o.n. Ozyz.

Cada um dos pontos A, B e C' pertence a

um eixo coordenado.
O ponto P pertence ao plano ABC.

O ponto P desloca-se no plano ABC, de
tal modo que € sempre vértice de um prisma
quadrangular regular, em que os restantes
vértices pertencem aos planos coordenados.

Figura 4

O plano ABC' é definido pela equagdo x + 2y + 3z =9

2.1. Seja a aabcissadoponto P (a €]0,3[)

Mostre que o volume do prisma € dado, em funcéo de a, por V(a) = 3a%> — a?

2.2. Estude afungdo V quanto a monotonia, sem recorrer a calculadora, e conclua qual

é o valorde a para o qual o volume do prisma € maximo.

2.3. Seja r arecta que contém o ponto A e é perpendicular ao plano ABC.

Determine uma equagéo vectorial da recta 7.
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Na empresa onde o Manuel trabalha, o cumprimento do horario & controlado por rel6gio
electrénico. De acordo com o contrato de trabalho, qualquer trabalhador deve entrar as oito
horas e sair ao meio-dia. Porém, se o trabalhador chegar atrasado, tera de continuar a
trabalhar depois do meio-dia.

Sempre que um trabalhador chega ¢ minutos atrasado, o numero de minutos, depois do
meio-dia, que ele tem de permanecer na empresa € dado por

3.1.

3.2.

3.3.

t24+25¢
ety = LE=- (1 0)

Na segunda-feira, o Manuel entrou na empresa as nove horas e um quarto.
A que horas deveria ter saido, de modo a cumprir o estipulado no contrato?

Apresente a sua resposta em horas e minutos (minutos arredondados as unidades).

Ontem, o Manuel saiu da empresa as 12 horas e 25 minutos.

Com quantos minutos de atraso € que ele chegou a empresa?

Ao sair ontem da empresa, o Manuel pensou: «Entdo eu atrasei-me tao pouco e tive
de ficar a trabalhar quase meia hora depois do meio-dia?! Ndo é justo.»

Depois de ter conversado com os seus colegas de trabalho, o Manuel decidiu propor a
administragdo da empresa que o tempo de permanéncia de um trabalhador na
empresa, apés o meio-dia, passasse a ser igual ao tempo de atraso, acrescido de 40%
desse tempo (por exemplo, um atraso de 10 minutos deve ser compensado com 14
minutos de trabalho depois do meio-dia).

Numa pequena composi¢céo, compare a proposta do Manuel com o contrato em vigor,
contemplando os seguintes topicos:

* justifique que, de acordo com a proposta do Manuel, o numero de minutos
depois do meio-dia que um trabalhador tera de permanecer na empresa, quando

se atrasa ¢t minutos, € dado por p(t) = 1,4t;

« refira se a proposta do Manuel é, ou ndo, sempre mais favoravel ao trabalhador do
que o contrato em vigor;

+ considerando que, para um certo atraso, a proposta do Manuel e o contrato em vigor
determinam o mesmo tempo de permanéncia na empresa, apés o0 meio-dia, refira:

— 0 atraso;

— o tempo de permanéncia, depois do meio-dia, que esse atraso determina.

Utilize a calculadora para comparar os gréficos das duas fungbes (c e p);
transcreva para a sua folha de prova esses graficos e assinale o ponto relevante que
lhe permite responder a algumas das questbes colocadas, bem como as suas
coordenadas, arredondadas as unidades.

FIM
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COTACOES

....................................... (5 x 10 pontos) ...........eeeviviiiennnn.. 50 pontos
.............................................................................................. 150 pontos
L ——————————— 40 pontos
1L 20 pontos
12 e 20 pontos
72 60 pontos
2.0 e 20 pontos
2.2, e 20 pontos
2.3 e 20 pontos
S 50 pontos
B 15 pontos
32 15 pontos
3B 20 pontos
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